

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás 1953. július 13. 6 óra — perc

Letartóztatások Teheránban

1 Kor
T-66 By/te/Mh P á r i z s, 1953. július 13. /TASzSz/

Sajtójelentések szerint az Iráni Demokratikus Ifjúsági Szövetség által július 9-én és 10-én rendezett első ifjúsági találkozóra vidékről Teheránba érkezett fiatalok közül a rendőrség 85 személyt letartóztatott.

A rendőrpáncsnokság közölte, hogy a gyűlést szervező letartóztatott fiatalok megsértették a teheráni ostromállapottal kapcsolatos rendszabályokat. /MTI/

• • •

"A Szovjetunió Kommunista Pártja egységének megszilárdítása az egész világ dolgozóinak érdekeit szolgálja" - A "Zsenminzsipao" vezércikke

2
U KÉ/Am/Mh Kor P e k i n g, 1953. július 13. /Uj Kina/

A "Zsenminzsipao" vasárnapi vezércikkében, amelynek címe: "A Szovjetunió Kommunista Pártja egységének megszilárdítása az egész világ dolgozóinak érdekeit szolgálja" - a többi között a következőket írja:

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége leleplezte L. P. Berijának, a forradalmi ügy árulójának bűnös, pártellenes és állmellenes tevékenységét és úgy döntött, hogy kizárja őt a Szovjetunió Kommunista Pártjának soraiból, elmozdítja minden tisztségéből és büncselekményét a Szovjetunió Legfelső Birósága elé utalja. Ez hatalmas győzelem a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet nép számára az imperialisták szovjetellenes terveinek megghiúsítása és a Kommunista Párt egységének megszilárdítása terén. Ugyanakkor hatalmas győzelem az egész világ dolgozó népei számára, mert a Szovjetunió Kommunista Pártja egységének megszilárdítása az egész világ dolgozóinak érdekeit szolgálja.

- A Szovjetunió Kommunista Pártja a legértékesebb örökség, amit a nagy Lenin és Sztálin a világ dolgozóira hagyott. A Szovjetunió Kommunista Pártja a kommunizmus nemzetközi mozgalmának bástyája, amely teljes egészében a
/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953. július 13.

6 óra 5 perc

"A Szovjetunió Kommunista Pártja. 1. folyt. U KÉ/Am/Mh/ kor

merxi-lenini elveken épült fel. A Szovjetunió Kommunista Pártja a szovjet állam és a szovjet nép vezetője, a kommunista építés és a Szovjetunió békepolitikájának vezetője, a világ összes országában működő kommunista pártok uttörője és példaképe, a világ összes dolgozóinak, összes elnyomott nemzetének és az egész haladó emberiségnek reménye. Nem férhet kétség ahhoz, hogy aki a Szovjetunió Kommunista Pártjának gyengítésére, vagy aláaknázására tesz kísérletet, az támadást intéz a világ dolgozóinak érdekei ellen és az imperializmust szolgálja.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának ereje nemcsak annak köszönhető, hogy szavai és tettei megegyeznek a szovjet nép és a világ dolgozóinak jelenlegi és jövőbeli érdekeivel. Ennek az erőnek egyik forrása a párt teljes szervezeti egysége. A "Zsenminzsipao" ezzel kapcsolatban idézi Sztálin "A leninizmus alapjairól" című művéből a párt egységére vonatkozó híres megállapításokat, amelyekben Sztálin rámutat, hogy a párt az akarat egysége, amellyel összeegyeztethetetlen a frakciók létezése, majd így folytatja:

Ebből következik, hogy aki a Szovjetunió Kommunista Pártját támogatja, annak támogatni kell a párt egységét is. Aki a Szovjetunió Kommunista Pártjának egységét igyekszik aláaknázni, az a / segíti a proletáriátus /burzsoáz ellen és az imperializmust segíti a Szovjetunió ellen. Berija a Sztálin elvtárs halálát követő helyzetet és az imperializmus szovjetellenes tevékenységének fokozódását kihasználva mindinkább felfedte igazi karrierista mivoltát.

A hatalom megszerzésére irányuló halandós tevékenységének támogatására a párt központi szervei és a Szovjetunió kormánya ellen akarta felhasználni a belügyminisztérium azon szerveit, amelyeknek feladata az ellenséggel szembeszállni. Kérségtelen, hogy ez arcátlan árulás a Szovjetunió Kommunista Pártjával, a szovjet állammal és a Szovjetunió népeivel szemben, ami az imperialisták szovjetellenes terveit szolgálta. Az áruló Berija a Kommunista Párt, a szovjet nép halálos ellenségének, az imperializmus ügynökének bizonyult.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953. július 13. 6 óra 10 perc

/ A Szovjetunió.....2. folyt./ U KÉ/Am/Ut Kor

A Kínai Kommunista Párt és a kínai nép mélyszégyen felháborodását juttatja kifejezésre az áruló Berija bűnös tevékenysége felett és ugyanakkor legmélyebb háláját fejezi ki a Szovjetunió Kommunista Pártjának, valamint a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének az áruló eltávolítására irányuló gyors és határozott intézkedéseikért, amelyek teljes mértékben támogat. A Kínai Kommunista Párt és a kínai nép szilárd meggyőződése, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja, valamint a Szovjetunió kormánya G.M. Malenkov elvtárs vezetésével az áruló Berija eltávolítása után még nagyobb sikereket fog aratni és még sikeresebben fogja vezetni a Szovjetunió népet a kommunizmus építésének és a világbéke megvédésének útján.

Az imperialista szovjetellenes elemek nem tudták leleplezni csalódottságukat Berija eltávolításával kapcsolatban. Arról álmodoztak, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja nem fogja észrevenni a pártellenes elemek tevékenységét, vagy nem lép fel velük szemben és hogy az ilyen pártellenes elemek "szakadást" idézhetnek elő a Szovjetunió Kommunista Pártján belül. Most, hogy terveik füstbe mentek, nem tudnak mást tenni, mint különféle híreket terjeszteni. Mindezek a híresztelések természetesen még válaszra sem érdemeseek.

A cikk emlékeztet arra, hogy amikor Lenin és Sztálin vezette a Szovjetunió Kommunista Pártját Trockij, Buharin, Zinovjev, Kamonyev és más hasonló árulók elleni harcban, az imperialista szovjetellenes elemek ezt a harcot is személyek közötti harcnak igyekeztek feltüntetni és azt állították, hogy ezen személyek eltávolítása gyengíteni fogja a Szovjetunió Kommunista Pártját és a Szovjetuniót. A történelmi tények azonban bebizonyították ennek az állításnak teljes alaptalanságát. Hasonlóképpen, amikor a Kínai Kommunista Párt eltávolította sorából az áruló Osen Tu-hsziut és Csang Kuo-taot, a Kínai Kommunista Párt ellenségei ezt is egyének közötti harcnak minősítették és azt jósolták, hogy a párt gyengülni fog és ez előnyös lesz az imperialisták és a Kuomintang reakciós körei számára.

/Folyt.köv./ M

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 4. kiadás

1953 július 13

71 6 55 p

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ...3. folyt./ U KÉ/Am/J Kor

A történelmi tények itt is megmutatták, hogy ezek az állítások alaptalanok.

A történelmi tények alapján most is könnyű megállapítani, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja ma sokkal erősebb, mint amikor Trockij, Buharin és más árulók ellen harcolt. Az áruló Berija valójában képtelen volt a Szovjetunió Kommunista Pártjának egységét gyengíteni, csupán saját sorsát pecsételte meg. Ezért tudta a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága ilyen gyorsan és egységes elhatározással eltávolítani az árulót. Az eltávolítás után a párt még erősebb és egységesebb lett.

A "Zsenminzsipao" végül rámutat, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának az áruló Berijával szemben hozott intézkedései alapvetően fontos politikai tanulságot jelentenek az összes országok kommunista pártjai számára. Sztálin elvtárs már régen figyelmeztette az egész világ kommunistáit, hogy egy erődöt legkönnyebb belülről bevenni. Ezért tehát a győzelem biztosításához a munkáosztály pártját, annak vezérkarát és előretolt bástyáját kell megtisztítani a kapitulánsoktól és hitvány árulóktól. Az árulók azonban nem mindig ismerhetők fel könnyen. Az osztályharc bonyolult folyamatában mindig vannak ingadozó, opportunisták, karrieristák, akik a proletariátushoz csatlakoznak és gyakran igen gondosan álcázzák magukat, hogy a pártot félrevezessék és bizalmat ébresszenek maguk iránt. Az imperialisták és más ellenforradalmi erők ezeket az elemeket igyekeznek a Kommunista Párt aláknázására irányuló terveik szolgálatába állítani. Az ilyen elemek veszélyes tevékenységének kellő időben való leleplezése céljából alapvetően fontos az állandó forradalmi éberség fenntartása, a belső és külföldi osztályellenséggel szemben. Ezért alapvetően fontos, hogy a párt állandóan és rendszeresen ellenőrizze összes tagjainak tevékenységét, bármilyen állást töltenek be és ellenőrizze minden szervének munkáját. A párt vezetésének kollektív jellegét és egységét szilárdan fenn kell tartani. Határozottan szembe kell szállni a személyi kultusszal. Fenn kell tartani a párt egységes káderpolitikáját és az egységes pártfegyelmet. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953 július 13

12 ó 05 p

/A Szovjetunió Kommunista Pártja ... 4. folyt./ U KÉ/An/J Kor

Erősíteni kell a propaganda és nevelő munkát, a harcok marxi-lenini elmélet oktatását a párton belül és kívül. Erősíteni kell a párttagok és a dolgozó nép öntudatának színvonalát és szakadatlanul erősíteni kell a párt és a tömegek közötti kapcsolatot. A Kínai Kommunista Pártnak és a kínai népnek teljes mértékben meg kell értenie a Berija-eset tanulságait, erősíteni kell a párt egységét, meg kell javítani a párt munkáját, fokozott lendülettel kell folytatni a gazdasági építőmunkát, tovább kell szilárdítani a Kína és a Szovjetunió között fennálló nagy barátságot és erősíteni kell az imperialisták nesterkedései ellen a világ lékéjéért folyó harcot. Ezek a Kínai Kommunista Párt és a kínai nép előtt álló harci feladatok. /MTI/

Az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség felhívása

4 T-56 KG/Hb/J TK, di R ó m a , 1953 július 13 /TASzSz/

A "l'Unitá" közli az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának az ifjúsághoz intézett felhívását. A felhívás a többi között hangsúlyozza, hogy a legutóbb tartott választások nemcsak azt bizonyították be, hogy az ifjúságnak közös közvetlen gazdasági és szociális érdekei vannak, hanem megmutatták az egész ifjúság határozott eszmei egységét is.

Az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága felhívja a kommunista ifjúság megyei és községi szervezeteit, hogy vitassák meg az ország és az ifjúság jelenlegi helyzetét az összes többi ifjúsági csoportok képviselőivel. Ennek célja, hogy össze lehessen hangolni az olasz ifjúság nagy többségének véleményét és hogy véglegesen megzövegessék a politikai, kulturális intézkedések, a sajtókampány általános programját, amely alkalmas arra, hogy kifejezze és kielégítse az ifjúság alapvető és jogos követeléseit a munka- és a kultúra területén. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 6. kiadás

1953 július 13

12 ó 10 p

/Az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség ... 1.folyt./ T KG/Hb/J TK, di

"Az Olasz Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága - hangzik a felhívásban - megbizta a szövetség vezetőségét az Olasz Szocialista Ifjúsági Szövetség vezetőivel összhangban dolgozzon ki megfelelő hatékony intézkedéseket, hogy a vitás kérdések megtárgyalása minden tekintetben sikeres legyen és idejében országos méretekben kapcsolat létesüljön az összes többi ifjúsági szervezettel". /MTI/

- - -

Mire vezet a szuverénitás elvesztése

5¹-19 KG/Hb/J TK, di M o s z k v a , 1953 július 13 /TASzSz/

D. Kraninov a "Pravda"-ban arról ír, hogy a holland uralkodók olyan változtatásokat akarnak eszközölni az alkotmányon, amelyek az ország szuverénitásának elvesztésére vezetnek.

A holland kormány a józan ész ellenére, figyelmen kívül hagyva a nemzeti érdekeket, buzgón helyesli az európai hadsereg megteremtését, amelynek magva az újjáteremtett hitleri Wehrmacht lenne, az a Wehrmacht, amely alig több mint egy évtizeddel ezelőtt tüzzel-vassal pusztította a holland városokat és falvakat. Sőt, mi több, a holland zügypolitikusok saját hadseregüket is készek a hitlerista revansizista tábornokok kezére adni. Épp ebből a célból akarják keresztülerőszakolni a parlamentben az európai hadseregről szóló szerződést és ratifikálni, még mielőtt Franciaország ratifikálja.

Amint Kraninov kiemeli, a holland sajtó a kormány memorandumát taglalva rámutatott, hogy Hollandia, akár csak Belgium, kénytelen külföldi nyomásra siettetni az európai hadseregről szóló szerződés ratifikálását. Ez a nyílt beismerés azt bizonyítja, hogy Hollandia a kormánya amerikai parancsra engedelmessé válik és nem gazda már saját házában. Az amerikai gazdák pedig nem törődnek sem az ország méltóságával, sem érdekeivel.

/Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7. kiadás

1953 július 13

126 70 p

/Mire vezet a szuverénitás elvesztése, 1. folt. e./ T KG/Hb/J TK, di

Az európai hadseregről szóló szerződés ratifikálás elleni mind erőteljesebb tiltakozások a parlamentben és az egész országban meggyőzően biztositják, hogy a holland nép nem nyugszik bele az amerikai monopóliumok néma kiszolgálójának és az Európa légbáborításáról álmódzó revansizista német militaristák kényszerű segítőtársának szerepébe - fejezi be Kraminov, /MTI/

Szovjet felszólalás az ENSZ Gyámügyi Tanácsában

6 T-37 KG/Hb/J Hy, di New York, 1953 július 13 /TASzSz/

Az ENSZ Gyámügyi Tanácsa befejezte az újzélandi-kormány Nyugat-Szamoá gyámúság alatt álló terület igazgatásáról szóló jelentésének és az ENSZ repülőbizottsága a kérdéssel foglalkozó jelentésének megvitatását.

A jelentések megvitatása során V.M. Zonov, a Szovjetunió képviselője felhívta a tanács tagjainak figyelmét arra, hogy Nyugat-Szamoá helyi lakossága függetlenséget követel, ami kifejezésre jutott a többi között a repülőbizottság jelentésében is. A bizottság jelentése beismeri, hogy Szamoá népe "inkább akar saját országának gazdája lenni, mint idegen uralom alatt élni". A helyi lakosság ez állhatatos és jogos követeléseire a kormányzóhatalom nem hajlandó teljesíteni Szamoá népének követeléseit és továbbra is megsérti az ENSZ alapokmányát, amely kötelezi a kormányzóhatalmat, hogy segítse elő a gyámúság alatt álló terület lakosságának fejlődését az önkormányzat és a függetlenség irányában. E gyámúság alatt álló területen azonban minden hatalom még mindig az újzélandi kormányé, amelyet Nyugat-Szamoán főbiztos képvisel.

A Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy éles ellentétben a bennszülött lakosság főleg ősközösségi gazdaságával, a szigeten az újzélandi kormány birtokában nagy gazdaságok vannak, azokon a földterületeken, amelyeket a bennszülött lakoságtól annakidején német gyarmatosítók raboltak el.
/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953 július 13

716 77 p

/Szovjet felszólalás ... 1. folyt./ T KG/Hb/J Hy, di

Ezek a földek Nyugat-Szomália legjobb megművelhető földjeink több mint egynegyedét teszik ki.

A Szovjetunió képviselője rámutatott a közoktatás és a közegészségügy nyomonoságos helyzetére is.

Szíria, a Dominikai Köztársaság és Salvador küldötte bizonyos vonatkozásaiban bírálta az újzélandi kormánynak a gyámság alatt álló területen folytatott politikáját. /MTI/

Az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa megvitatta a szakszervezeti jogok megsértésének kérdését

7 T-26 KG/Hb/J Hy, di
3.5

G e n f , 1953 július 13 /TASzSz/

Az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa július 11-én befejezte a szakszervezeti jogok megsértésének kérdéséről szóló vitát. Argentína képviselőjének javaslatára ezt a kérdést nem tárgyalták meg érdemileg, csupán eljárásiilag. Argentína képviselője azt is javasolta, hogy a Gazdasági és Szociális Tanács mellett létesítsenek külön bizottságot. Ez a bizottság megvizsgálná azoknak az országoknak a panaszait, amelyek nem tagjai a Nemzetközi Munkaügyi Szervezetnek. Így a tanács az ilyen panaszok tisztán technikai eljárási megvizsgálásával elégedne meg. A Gazdasági és Szociális Tanács ülésén részt vevők többsége úgy határozott, hogy terjesszék ezt a kérdést a tanács következő üléséig. Ezután Argentína képviselője határozati javaslatot nyújtott be a szakszervezeti jogok megsértésének kérdéséről. Javasolta az ENSZ főtitkárának, közölje az érdekelte kormánnyal a szakszervezeti jogok megsértéséről szóló nyilatkozatot, amelyet a tanács 16. ülésénél terjesztett okmányok tartalmaznak.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9. kiadás

1953 július 13

126 10 p

/Az ENSz Gazdasági és ... 1. felyt./ T KG/Hb/J Hy, di

Szolevjev, a Szovjetunió képviselője kijelentette, hogy a szovjet küldöttség elvben tiltakozik a különbizottság létesítése ellen és az ellen, hogy az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsa ne foglalkozzék érdemileg a szakszervezeti jogok megsértéséről szóló panaszokkal. A szovjet képviselő a továbbiakban foglalkozott azzal az okmányjal, amelyet az ENSz főtitkára terjesztett a tanács elé és amelyben a többi között arról van szó, hogy a Szovjetunióban állítólag megsértették a szakszervezetek jogait. Kijelentette, hogy a 12. és 15. ülészen a Szovjetunió küldöttsége már megvilágította a szovjet szakszervezetek helyzetét és tevékenységét és beszámolt azokról a széleskörű jogokról, amelyeket a Szovjetunióban a szakszervezetek élveznek. Ezért - mondotta Szolevjev - a szovjet küldöttség úgy véli, hogy ezt a kérdést nem kell megvitatni annál is inkább, mert a főtitkár okmányában semmi új sincs.

Argentína határozati javaslatát 16 szavazattal 2 ellenében elfogadták. /MTI/

- - -

Kik voltak a június 17-i berlini fasiszta provokáció résztvevői?

8 T-33 KG/Hb/J Hy, di

B é c s , 1953 július 13 /TASzSz/

A Grächen megjelenő "Die Wahrheit" közölte a ravensbrücki hitlerista koncentrációs tábor két volt foglyának levelét Erna Dorn háborús bűnöséről, akit a június 17-i fasiszta provokáció szervezői kiszabadítottak a hallei börtönből és aki tevékenyen részt vett a provokátorok gaztetteiben.

- Az osztrák jobboldali szocialisták nőszervezetének sajtója széleskörű kampányt indított, amelynek során Erna Dornt "hősnőként" és "szabadságharcosként" tüntették fel - alapítja meg a gráci lap, majd ismerteti a két volt fogoly levelét. A levél kiemeli, hogy Erna Dorn, aki felügyelő volt a ravensbrücki koncentrációs táborban, legalább 90 nő meggyilkolásáért felelős. Erna Dorn tevékenyen részt vett a haláltábor foglyainak megkínzásában, /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 10. kiadás

1953 július 13

12 ó/40 p

/Kik vettek részt a június 17-i ... 1. folyt. / T KG/Hb/J Hy, di

elvette a fogoly nőktől ruháikat és kényszerítette őket, hogy gyermekeikkel együtt a fagyban álljanak, korbáccsal verte őket, kutyákat uszított rájuk, stb.

A hallei kerületi bíróság - mint ismeretes - Erna Dornt június 22-én halálra ítélte. /MTI/

- - -

Népszavazás és elnökválasztás Szíriában

9 T-34 KG/Hb/J Hy, di Beirut, 1953 július 13 /TASzSz/

Július 10-én Szíriában népszavazás volt az új szíriai alkotmánytervezetről és megválasztották a köztársaság elnökét.

Sajtójelentések szerint Szíriában körülbelül 995.000 választót tartottak számon. /A lakosság száma 3,7 millió, a választók közül nőssze 15.000 nő. Csak azoknak a szíriai nőknek van választójoguk, akiknek iskolai képzettségük van./ A népszavazást és a választás előkészületeit az jellemezte, hogy a politikai pártokat feloszlatták, sok társadalmi szervezetet megsemmisítettek és sok időszaki kiadványt betiltottak.

Az egyetlen elnökjelölt Sisakli ezredes, vezérkari főnök, miniszterelnökhelyettes volt.

Július 12-én a kormány ülésén Favzi Szelo tábornok miniszterelnök felolvasta a népszavazás és az elnökválasztás eredményeiről szóló adatokat. A szavazásban nőssze 864.422 választó vett részt. Az új alkotmányra 861.152-en szavaztak, 560 szavazat érvénytelen volt, 2.713-an az új alkotmány ellen szavaztak.

/Folyt.köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953 július 13

12 ó 58 p

/Népszavazás és elnökválasztás Szíriában, 1. folyt./ T KG/Hb/J Hy, di

Az elnökválasztáson Sisaklira 861.910 szavazatot adtak, 2.512 szavazat érvénytelen volt.

Favzi Szelo bejelentette, hogy a szavazás eredményeinek értelmében az új szíriai alkotmányt jóváhagyottnak tekintik. Az új alkotmány a népszavazás eredményei közzétételének napjától kezdve érvénybe lép, Sisaklit pedig a szíriai köztársaság elnökévé kiáltják ki. /Az új alkotmány értelmében az elnök egyidejűleg az állam és a kormány feje./

Ezután Favzi Szelo benyújtotta Sisaklinak a kormány lemondását. /MTI/

A "Stahlhelm" nevű nyugatnémet militarista szervezet franciaellenes lépése

10 T-32 KG/Hb/J Hy, di

B e r l i n , 1953 július 13 /TASzSz/

A "IMI" nyugatnémet hírügynökség közölte, majd azonnal visszavonta következő brannschweigi jelentését:

A napokban Salzgitterben a volt frontkatonák szövetségének alakuló gyűlésén terjesztették a "Der Stahlhelm" nevű folyóirat egy számát, amelynek címlapján a következő nagybetűs cím szerepelt: "Győzelmesen szét akarjuk zúzni Franciaországot". /MTI/

ko

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 12. kiadás

1953 július 13

13 602 p

"A békéért az amerikai uralom ellen" - A londoni dolgozók tüntetési és gyűlése

11 T-4 KG/Hb/J Hy, di

L o n d o n , 1953 július 13 /TASzSz/

Julius 12-én Londonban tömegtüntetés volt, amelyet Nagybritannia Kommunista Pártjának londoni kerületi bizottsága szervezett. A kedvezőtlen időjárás ellenére több mint 8.000 londoni vett részt a tüntetésen, amelynek jelszavai követelték Nagybritannia felszabadítását az amerikai uralom alól, a békeharc fokozását, a vitás nemzetközi kérdések békés rendezését, a szabad kereskedelmet, a Szovjetunióval, Kínával és a népi demokrátiás országokkal való barátságot.

A tüntetők felvonultak London központjának utcáin, az Oxford-Streeten, a Regent-Streeten, a Piccadilly-térre és kivonultak a Trafalgar-térre, ahol nagygyűlést tartottak. A tüntetők jelszavai így hangzottak: "A nagy ötnök haladéktalanul találkozniuk kell", "Hagyják el a jenkai bombázók Angliát!", "Békét akarunk!", "Több házat, kevesebb ágyut!", "A Kelet és Nyugat közötti kereskedelmén a dollárhiány felszámolását jelentené", "Vessenek véget a koreai háborúnak! Fiaink térjenek haza!". Sok tüntető a békeharc, a nagy Szovjetunióval való barátság és együttműködés jelvényét vitte. A most Angliában népszerű jelvényen a Szovjetunió és Nagybritannia egymást keresztező lobogója és felettük a béke fehér galambja látható.

A gyűlés résztvevői viharos éljenzéssel fogadták Harry Pollittnak, Nagybritannia Kommunista Pártja főtitkárának megjelenését az emelvényen.

Pollitt bírálta az Egyesült Államok politikáját. Mint mondotta, Amerika "nem akar beleegyezni a Szovjetunióval való találkozásba, elveti a tárgyalásokat, elhuzza a koreai háborút. Most nem olyan idők járnak, mikor Anglia kormányátvesztett hajóként uszhat az árral. Most határozott vezetésre van szükség".

/Folyt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953 július 13

13 ó 10 p

/"A békéért az amerikai uralom ellen" ... 1. folyt./ TKG/Hb/J Hy, di

Pollitt kijelentette: "A gondolkozó emberek kétségtelen kapcsolatot látnak az amerikai parancsra cselekvő Li Szin Man taktikája és a keletnémetországi események között". Mindkettő szándékos kísérlet, amellyel az utolsó pillanatban meg akarják akadályozni a nagyhatalmak vezetőinek találkozását ..."

Pollitt a BVT budapesti ülésének felhívására hivatkozva követelte, hogy a négy nagyhatalom képviselői üljenek össze a vitás kérdések meg tárgyalására, Anglia lépjen ki az amerikai katonai szövetségből, tartsák be a potsdami egyezmény Németországra vonatkozó megállapításait, hagyják fel a gyarmati háborúkkal, vonják ki az angol csapatokat Egyiptomból, tiltsák be az atombombát, csökkentsék a fegyverkezést, az öt nagyhatalom kössön békeegyezményt és hári tsanak el minden akadályt a Kelet és Nyugat közötti kereskedeleml utjából. /MTI/

Kersten, köztársaságpárti képviselő 500 millió dollárt javasol újabb provokációkra

12 T-30 By/te/J Hy, di W a s h i n g t o n , 1953 július 13 /TASzSz

A "United Press" hírügynökség jelenti, hogy Kersten, Wisconsin állambeli köztársaságpárti képviselő törvényjavaslatot terjesztett az amerikai kongresszus elé, javasolva, hogy bocsássonak a kormány rendelkezésére 500 millió dollárt a Szovjetunió és a népi demokratikus országokban kifejendő felforgató tevékenység céljaira. /MTI/

ko

M T T K Ü E F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953 július 13

136 25 P

Pártbizottsági és aktívaülések a Szovjetunióban

3 - T 25 By/te/J Hy, di M o s z k v a , 1953 július 13 /TASzSz/
3.5

A moszkvai lapok július 12-i számukban beszámolnak az SzKP helyi pártbizottságainak pártaktívákkal együtt tartott teljes üléseiről.

T a l l i n

Észtország Kommunista Pártja Központi Bizottságának július 11-én tartott teljes ülése megvitatta az SzKP Központi Bizottsága teljes ülésének határozatait. A köztársaság pártaktívájának részvételével tartott teljes ülésen mintegy 600-an vettek részt. Az ülésen Kabin, Észtország Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára tartott beszámolót. Kabin és a vitában felszólalók kiemelték az SzKP Központi Bizottságának teljes ülésén hozott határozatok hatalmas jelentőségét a párt és az egész szovjet nép szempontjából, lelkesen helyeselték az SzKP Központi Bizottsága Elnökségének idejekorán tett határozott intézkedéseit, amelyek Berija, a nemzetközi imperializmus ügyének bűnös eszlekedeteinek felszámolására irányultak. Illisson, a szakszervezetek köztársasági tanácsának elnöke beszédében kiemelte, hogy Észtország munkásosztálya a köztársaság minden dolgozójával és az egész szovjet néppel együtt még szorosabban tömörül a Kommunista Párt köré.

A teljes ülés egyöntetűen hozott határozatában a Szovjetunió Kommunista Pártjának ügye iránti határtalan odaadásáról biztosítja az SzKP Központi Bizottságát.

A l n a - A t a

Kazahsztán Kommunista Pártja alnaatai területi és alnaatai városi bizottsága az Alna-Ata területi és az Alna-Ata városi pártaktívával együtt július 11-én tartott teljes ülésén több mint 1200-an vettek részt. Az SzKP Központi Bizottsága plenáris ülésének határozatáról Sajahnatov, Kazahsztán Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkára tartott beszámolót.
/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953 július 13

13 ó 25

P

/Pártbizottsági és aktívaülések ... 1.folyt./ T By/te/J Hy, di

A teljes ülés résztvevői lelkes megelégedéssel fogadták az SzKP Központi Bizottsága teljes ülésének határozatát, viharos lelkesedéssel helyeselték azt a határozatot, amellyel az SzKP Központi Bizottságának teljes ülése Beriját kizárta a párt sorából. Az ülés szónokai nélységes felháborodással beszéltek azokról az áruló eszelekedetekről, amelyeket Berija elkövetett és amelyek a Szovjetunióban élő népek közötti barátság ellen irányulnak. A szónokok rámutattak a burzsoá-nacionalizmus jelenséggel szemben irányuló harc fokozásának szükségességére. A plénum arról biztosítja az SzKP Központi Bizottságot, hogy az alnatai párt-szervezet továbbra is hűséges és biztos támasza lesz a párt központi bizottságának, hogy Kazahsztán kommunistái még szorosabban tömörítik sorukat az SzKP Központi Bizottsága köré és az SzKP Központi Bizottságának szilárd és kipróbált vezetésével harcra vezetik a dolgozókat a párt által kidolgozott politika valóra-váltásáért, az ötödik ötéves terv sikeres teljesítéséért és teljesítéséért, a kommunizmus építése nagyszabású programjának megvalósításáért.

L v o v

Ukrajna Kommunista Pártja Lvovi területi és Lvovi városi bizottságának a város és a terület pártaktívájának részvételével tartott együttes teljes ülésén 1100-an vettek részt. Az ülésen Szergjuk, Ukrajna Kommunista Pártja területi bizottságának titkára tartott beszédet. Stokalo, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság Tudományos Akadémiájának tagja felszólalásában keményen elítélte Beriját, az aljas provokátort, a burzsoá korszot. Folvarocsnij, a Konszonol területi titkára kiemelte beszédében, hogy a Lvovi és a Lvovterületi konszonolisták határtalan odaadást tanúsítanak a párt iránt.

A teljes ülés egyöntetűen hozott határozatában teljes egészében helyesli az SzKP Központi Bizottsága teljes ülésének határozatát. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953. július 13

14 5 0 0 p

/Pártbizottsági és aktiva ülések ... 2. folyt./ T By/te/J Hy, H

A lapok beszámolnak a Szovjetunió több más városában tartott pártbizottsági teljes ülésekről. Valamennyi ülés résztvevői lelkesen helyeslik az SzKP Központi Bizottság teljes ülésének határozatát. A pártbizottsági üléseken mindenütt ragyogóan megnyilvánult a pártszervezetek egysége és szilárd tönrülése az SzKP Központi Bizottsága körül. /MTI/

Kidolgozták az ugynevezett kölcsönös biztonsgot szolgáló amerikai törvényjavaslatot

13 T-39 KG/Hb/J Hy, H W a s h i n g t o n , 1953. július 13 /TASzSz

Az amerikai szenátus és a képviselőház egyeztető bizottsága a július 1-ével kezdődő költségvetési évre kidolgozta annak a törvényjavaslatnak a végleges változatát, amely az ugynevezett kölcsönös biztonsgot szolgáló előirányzatokról szól. A törvényjavaslatot jóvá kell hagynia a képviselőháznak és a szenátusnak, majd az elnök elé terjesztik aláírásra.

A törvényjavaslat végleges szövegébe felvették annak a tételnek a kompromisszumos változatát, mely arról tanuskodik, hogy az amerikaiak azokra az országokra, amelyek aláírták az európai hadseregről szóló szerződést, nyomást gyakorolnak abból a célból, hogy mielőbb ratifikálják a szerződést. Warren, Ohio állambeli köztársaságpárti képviselő a képviselőház külügyi bizottságának tagja azt állította, hogy a törvényjavaslatnak ez a megfogalmazása, formájában "nem gunibot, hanem csalétek". A törvényjavaslatnak az a tételle, amely szerint 2129 millió dolláros katonai "segélyt" nyújtanak Nyugat-Európának, azt a feltételt szabja meg, hogy az ebből az összegből vásárolt felszerelések és anyagok 50 százalékát az európai hadseregről szóló szerződést aláíró államok szállítsák. Ha azonban az európai hadsereg nem jön létre, akkor ezeknek az anyagoknak a felhasználásáról a kongresszus dönt az elnök javaslata szerint. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 17. kiadás

1953 július 13

1/4 605 P

/Kibolgozták az ugynevezett kölcsönös biztonságot szolgáló ...
1. folyt./T KG/Hb/J Hy, di

A képviselőház eredeti törvényjavaslatára szorosan visszatartják a hadfelszerelésre szánt összegeket, a végleges törvényjavaslat megengedi a kölcsönös biztonsági hivatalnak, hogy megrendeléseket tegyen, fegyvert és lőszerrel, ezt azonban csupán az európai hadsereg megalakulása után lehet leszállítani. /MTI/

Németország Kommunista Pártja parasztyűlést tartott Nürnbergben

14 VD & IKA/V4/J di

B e r l i n , 1953 július 13 /MTI/

Németország Kommunista Pártja vasárnapra parasztyűlést hívott össze Nürnbergbe. A gyűlésen, amelyen Nyugat-Németország parasztságának és mezőgazdasági munkásainak több mint 1200 képviselője vett részt, Max Reinann ismertette Németország Kommunista Pártjának a mezőgazdaság fejlesztését és a falu támogatását szolgáló programját. A program legfőbb követelése a következők:

a külföldi megszállók földkobzásainak megszüntetése és az eddig elkobzott földek haladéktalan visszaadása; hosszulejárata paraszthitelek intézményesítése; állami támogatás elemei kérések ellensúlyozására; a mezőgazdasági termékek külföldi behozatalának korlátozása; a német övezetközi kereskedelem kifejtésére; a 100 hektárt meghaladó nagybirtokok felosztása földnélküli parasztok és mezőgazdasági munkások között.

Max Reinann a gyűlésen kijelentette:

- A német munkásság és parasztság szövetsége az az erő, amely meg tudja és meg is fogja őnteni a népellenes Adenauer-kormányt.

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás

1953 július 13

14 6 13 P

A finn szociáldemokraták visszautasították a Finn Nép Demokratikus Szövetsége végrehajtó bizottságának együttműködési javaslatát

15 T-3 KG/Hb/J TK,di Helsinki, 1953 július 13 /TASzSz/

A finn demokratikus sajtó közölte a Finn Nép Demokratikus Szövetsége végrehajtó bizottságának és a finn Szociáldemokrata Párt végrehajtó bizottságának levélváltását a dolgozók szempontjából legfontosabb kérdéseket illető együttműködés megteremtéséről. A Finn Nép Demokratikus Szövetségének végrehajtó bizottsága levelében rámutatott a két párt közötti tárgyalások és együttműködés szükségességére abból a célból, hogy egyesítsék a dolgozó nép erőt a jogáért folyó harcban.

A Finn Nép Demokratikus Szövetségének végrehajtó bizottsága az együttműködésről szóló tárgyalások alapjául a következő pontokat javasolta:

1./ A munkások és kisparasztok együttműködésének támogatása a vállalatoknál és a falun a munkabérek csökkentés, a munkanélküliség, az elbocsátások ellen és a földek elvételének megelőzése céljából.

2./ Együttműködés a parlamentben és a közéleti szervezetekben az említett kérdésekre vonatkozóan.

3./ Megegyezés esetleges választási ténnyel a küszöbönálló közéleti választásokon és parlamenti választásokon.

Július 10-én a Szociáldemokrata Párt végrehajtó bizottsága válaszlevelében elvetette a szövetség végrehajtó bizottságának javaslatát.

A "Vapaa Sana" rámutat, hogy a Szociáldemokrata Párt végrehajtó bizottságának válaszából kitűnik: a szociáldemokraták az együttműködés kérdését csak taktikai vagy konjunkturális kérdésnek tekintik, míg a Finn Nép Demokratikus Szövetsége a dolgozók együttműködését történelmi szükségszerűségnek és a dolgozó nép sikereinek biztosítójának tekinti. /MTI/

Ke

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 19. kiadás

1953 július 13

14 6 34 P

Az arab országok ifjúsága harcol a békéért és a népek közti barátságért

16 T-10 D1/Gr/J Hy,di B e i r u t , 1953 július 13 /TASzSz/

Az "Asz-Sarha" című lap jelentése szerint Beirutban a napokban országos ifjúsági konferenciát tartottak, amelyen részt vettek Libanon különböző ifjúsági, diák-, munkás-, paraszt-, nő- és értelmiségi szervezeteinek képviselői.

A konferencia több határozatot hozott a közoktatásra, egészségügyre, az ifjúság gazdasági és szociális helyzetére vonatkozó kérdésekben. A konferencia határozatai követelik, hogy tartsák tiszteletben a szólás- és sajtószabadságot, továbbá az ifjúsági szervezeteknek az ifjúság jogvédelmében kifejtett tevékenységét.

A határozatok támogatják az ifjúságnak a béke érdekében kifejtett tevékenységét és követelik a nagyhatalmak közötti vitás kérdések békés rendezését.

A konferencia határozatot hozott a libanoni demokratikus ifjúsági szervezet megerősítésére, amelynek célja, hogy a különböző libanoni ifjúsági csoportokat egységes, széles frontba tömörítse a szabadságért, nemzeti függetlenségért és a békéért vívott harcban.

A konferencia külöttei határozatot fogadtak el, amelyben kijelentik, hogy támogatják a IV. Világifjúsági Találkozót.

K Egy másik határozat leszögezi, hogy a konferencia támogatja a III. Világifjúsági Kongresszust és kifejezi szolidaritását az arab országok, valamint az egész világ ifjúságával, amely a békéért, az ifjúság boldogságáért, az ifjúság jogaiért és szabadságáért harcol.

A konferencia elhatározta, hogy elküldi a libanoni ifjúság képviselőit a III. Világifjúsági Kongresszusra.
/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

26. kiadás

1953 július 13

14 6 40 P

Növekszik az Olasz Szocialista Párt befolyása

17 T-8 DL/Gr/J Hy, di

R ó m a , 1953 július 13

/TISzSz/

A "L'Avanti" című lap jelenti, hogy az olasz állampolgárok továbbra is nagy számban lépnek be az Olasz Szocialista Párt soraiba. Firenzeben csupán június folyamán 800 dolgozó nyújtotta be felvétel iránti kérését a Szocialista Pártnak. Livornóban az utóbbi napok során 137, Cosenzában 109 dolgozó lépett be a Szocialista Pártba. Vallecupola /Rieti megye/ kis helységben a Szocialista Pártnak 50 tagot számláló új szervezete alakult. Sokan léptek be az Olasz Szocialista Párt soraiba Viterbo és Perugia megyékben is. /MTI/

Joseph Wirth: "A német kérdés békés megoldásában bármikor meg lehet egyezni!"

18 VD & IKA/Vá/J di

B e r l i n , 1953 július 13

/MTI/

Joseph Wirth volt birodalmi kancellár, a Németek Szövetségének elnöke az "Akropolisz" című athéni lapnak adott nyilatkozatában kijelentette:

- Berlinben folytatott tárgyalásain során megállapítottam, hogy a német kérdés békés megoldására és a szabad ésszémet választások végrehajtására vonatkozólag bármikor meg lehet egyezni. Erre eddig azért nem kerülhetett sor, mert a bonni kormány megakadályozott minden hivatalos tárgyalást a Német Demokratikus Köztársasággal. Ezzel kapcsolatban elengedő a népi kamara küldöttségének bonni látogatására utalni.

- Most a tárgyalásokra és meg egyezésre kész nyugatnémetországi erők törekvése a legfontosabb követelmény, hogy olyan képviselők kerüljenek be a bonni parlamentbe, akik a meg egyezés politikájáért szállnak szikra. Ez esetben hamarosan megvalósulhatnak az ésszémet választások is. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953 július 13

14 ó 50 p

/Joseph Wirth: ... 1. folyt./ VD & IKA/VÁ/J di

Joseph Wirth a görög ujságírónak arra a kérdésére, hogy bizik-e a Szovjetunió politikájának észinteségében, a következőket felelte:

- A Szovjetunió politikája iránti bizalmunkat a szovjet kormány mértékadó képviselőivel több ízben folytatott megbeszéléseink teljesen igazolták.

- - -

Megkezdődtek a parlamenti választások Libanonban

19 T-53 KG/Hb/J TK, di Beirut, 1953 július 13 /TASzSz/

Július 12-én reggel 8 órakor Libanonban Beirut és Libanon-hegység választókerületekben megkezdődtek a parlamenti választások.

Másik híron kerületben: Dél-Libanonban, Bekaaban és Észak-Libanonban július 19-én és 26-án lesznek a választások. /MTI/

- - -

A holland parlament elhalasztotta nyári szünetét, hogy megtárgyalja az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés ratifikálását

20 T-31 KG/Hb/J TK, di Hágua, 1953 július 13 /TASzSz/

A "De Telegraaf" jelenti, hogy a holland parlament alsóháza elhalasztotta nyári szünetét, hogy eleget téve a kormány állhatatos követelésének, még a nyári szünet előtt megvitassa az "európai hadsereg"-ről szóló szerződés ratifikálásának kérdését. Kortenhorst, az alsóház elnöke a napokban megtette az ennek megfelelő javaslatot, amely - mint a lap hangoztatja - nemcsak a kommunisták részéről talált ellenzésre. /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 22. kiadás

1953 július 13

15 6 35

P

Az "Uj Kina" különtudósítója Robertson és Li Szin Man közös nyilatkozatáról

21 U Bá/Sk/J Hi, di K e s z o n , 1953 július 13

Az "Uj Kina" különtudósítója írja:

Mint várható volt, Robertson és Li Szin Man vasárnap homályosan megfogalmazott közös nyilatkozatot tettek közzé, amelyben Li Szin Man még mindig nem adott végleges biztosítékot arra vonatkozóan, hogy kormánya és hadserege kész betartani az aláírás előtt álló koreai fegyverszüneti egyezményt.

A népek most azt akarják látni, hogy az amerikai fél milyen tényleges intézkedéseket fog tenni a koreai fegyverszüneti egyezmény nielőbbi megkötése érdekében.

A közös nyilatkozatból kitűnik, hogy a Szöulban tartott félhónapos megbeszélések után Robertsonnak, Eisenhower különmegbízottjának nem sikerült rábírni Li Szin Man t a fegyverszüneti egyezmény szigorú betartására. Ellenkezőleg, Li Szin Man bátoritást kapott Robertsontól a megkötendő fegyverszüneti egyezmény szabotálására. A közös nyilatkozat kijelenti: az elmúlt két hét alatt Robertson és Li Szin Man "lényegesen közelebb jutottak" a kölcsönös megértéshez azokkal a vitás kérdésekkel kapcsolatban, amelyek a fegyverszüneti egyezmény rendezése, valamint a hadifoglyok kicserélése és a közeljövőben megtartandó politikai értekezlet révén merültek fel.

Lássuk most már, meddig is "jutottak el". A közös nyilatkozatban semmi említés nem történt arról, hogy Li Szin Man betartja-e a fegyverszüneti egyezményt és az ezzel kapcsolatos megállapodásokat. Valójában a nyilatkozat azt mutatja az egész világnak, hogy Li Szin Man valószínűleg nem tartja be a fegyverszüneti egyezményt.

Robertson, miután az amerikai újságírók előtt szombaton este felolvasta a nyilatkozat szövegét, megjegyezte: /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953 július 13

453 46 p

/Az "Uj Kina" különtudósítója ca. 1. folyt./ U Bá/Sk/J Hi, di

"Nem tennénk ezt a nyilatkozatot, ha nem kaptunk volna biztosítékokat arra vonatkozóan, hogy Li Szin Man elnök együttműködik a fegyverszüneti egyezmény érdekében". Azonban nemsokkal ezután és a nyilatkozat hivatalos közzététele előtt Li Szin Man kijelentette a "Scripps-Howard"-ujságok egyik tudósítójának, hogy nem fogadja el a fegyverszüneti egyezményt, de 90 napig nem fogja azt akadályozni. Hangsúlyozta: nem hiszi, hogy Koreát békés úton lehet egyesíteni.

Ezzel Li Szin Man erőteljesen kompromittálta Robertsont. Amikor az amerikai újságírók megmondták Robertsonnak, hogy mit mondott Li Szin Man már előzőleg, Robertson ezt mondta: "Ez lehetetlen helyzetbe hoz bennünket", majd sajnálkozásának és megdöbbenésének adott kifejezést, nem tudott azonban Li Szin Man "biztosítékával" előállni.

Világos tehát, hogy a Robertson és Li Szin Man között létrejött megállapodás azt jelenti, hogy az Egyesült Államok szabad kezet biztosítanak Li Szin Mannak, hogy a fegyverszüneti egyezményt annak aláírásától számított 90 nap után aláírja.

Li Szin Man azt is világosan kijelentette, hogy a három hónap elteltével a helyzetet isnét fontolóra veszi, ha erre az időre a fegyverszüneti egyezmény megkötése után tartandó politikai értekezlet során nem sikerül megoldani Korea egyesítésének kérdését. Ez csak újabb mód arra, hogy Li Szin Man megismételje a múltban tett állítását, amely szerint a háborút újból elkezdi. Valójában Li Szin Man semmiképpen nem adta fel kitűzött célját: Korea északos egyesítését.

Bá/Gk/J

Robertson az amerikai újságírók előtt a továbbiakban kijelentette: "Mi csupán azért tárgyalunk a fegyverszünetről, hogy megtarthassuk a politikai értekezletet, amelynek során megvizsgáljuk nézeteltéréseinket a kommunisztákkal. Ha nézeteltéréseinket nem tudjuk rendezni a tárgyalóasztalnál, bármilyen lépés megtételére hajlandók vagyunk, amilyent a helyzet megkövetel". /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 24. kiadás

1953 július 13

15657

P

/Az "Uj Kina" különtudósítója ... 2. folyt./ U Bá/Gk/J Hl, d

Az a tény, hogy Robertson szavai eltérnek Li Szin Man kijelentésétől - amely szerint Li Szin Man 90 napig nem akadályozza a fegyverszüneti egyezményt - világosan mutatja, hogy Robertson valójában azt mondja: ha az értekezlet nem tud eleget tenni Li Szin Man szándékának Koreának 90 napon belül történő "egyesítésére", akkor Li Szin Man valószínűleg újból háborút kezd.

Robertson és Li Szin Man közös nyilatkozata egyáltalán nem tesz említést arról, hogy Li Szin Mannek vissza kell adnia az általa erőszakosan fogvatartott 27.000 hadifoglyot. A nyilatkozat kétértelműen csupán azt mondja, hogy "a hadifoglyokat nem vetik alá erőszaknak". Ez csak bizonyíthatja a koreai és kínai félnek azt a vádját, hogy az Egyesült Államok titokban egyetértenek Li Szin Mannek a hadifoglyok "szabadonbocsátását" elrendelő parancsával és hogy nem tettek tényleges intézkedéseket a hadifoglyok kézrekerítésére.

A közös nyilatkozat a továbbiakban kijelenti, hogy meghatározott időn belül a koreai néphadseregnek nem közvetlenül hazatelepítendő valanennyi hadifoglyát szabadonbocsátják Dél-Koreában. Ez nyilvánvalóan kísérlet arra, hogy ismételt aláaknázzák a fegyverszüneti egyezmény 11. cikkelyének a hadifoglyokról szóló kikötését és továbbra is erőszakos uton fogvatartsák az északkoreai-kínai fél hadifoglyait.

A népek most már még világosabban láthatják, hogy Robertson és Li Szin Man között folytatott megbeszélések nem csak hogy nem jelentenek segítséget a koreai fegyverszüneti egyezmény mielőbbi megkötése érdekében, hanem még tovább bátorítják Li Szin Mant abban a tervében, hogy a jövőben megtorpedózza a fegyverszüneti egyezményt.

A közös nyilatkozat kijelenti, hogy az Egyesült Államok és Li Szin Man megállapodásra jutottak a "kölcshés védelmi szerződés" aláírása kérdésében és már folynak tárgyalások ennek a szerződésnek megkötése érdekében. /Folyt.köv./

Ko

M P I K Ü L T Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953 július 13

16 ó - P

/Az "Uj Kina" külföldi tudósítója ... 3. folyt./ U B3/Gk/J Hi, di

Az "INS" egyik jelentése szerint dél-koreai tisztviselők kijelentették: ez a szerződés "eléggé szilárdan biztosítja, hogy Amerika bevesse fegyveres erejét a harcba", amidőn Li Szin Man "külföldi agresszió" ürügyével újból elindítja a háborút.

A közös nyilatkozat szerint az Egyesült Államok és Li Szin Man szöleskörű megállapodásra jutottak a politikai, gazdasági és védelmi együttműködés tekintetében. Ezért ha Robertson és Li Szin Man között lefolyt megbeszélések bármilyen "megállapodást" vagy "haladást" értek el, ugy az azt jelenti, hogy Li Szin Man katonai, politikai és gazdasági támogatást kapott az Egyesült Államoktól, hogy ismét elkezdhesse az agresszív háborút.

A Robertson és Li Szin Man között létrejött megállapodás annyira gyalázatos természetű, hogy Robertson és Li Szin Man nem merték közzétenni az egyezmény teljes szövegét és közös nyilatkozatukat olyan homályosan fogalmazták meg, amennyire csak lehetett.

Mindez azonban hiábavaló. A közös nyilatkozatból bárki láthatja, hogy az Egyesült Államok nyíltan engedtek Li Szin Mannak.

Az "INS" hírügynökség tudósítója kijelentette, hogy az Egyesült Államok által Li Szin Mannak nyújtott biztosíték közelebb hozza Dél-Koreát az Egyesült Államokhoz, mint bármely más országot. A Robertson-Li Szin Man közti tárgyalások másik formában is hozzákötötték az amerikai népet Li Szin Man rozszant hadi szekereéhez. A közös nyilatkozat alapján az amerikai propagandagépezet azt az utasítást kapta, hogy tőle telhetően derűlátóan célozgasson arra, hogy a koreai fegyverszüneti egyezményt pár napon belül megkötik. /Folyt. köv./

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953 július 13

163

P

/Az "Uj Kina" külföldi tudósítója ... 4. folyt./ U Bá/Gk/J H1,di

Azt állítják, hogy az Egyesült Államok biztosítékot kaptak Li Szin Mantól a fegyverszüneti egyezményre vonatkozóan és kísérletet tesznek arra, hogy a fegyverszüneti egyezmény megkötése halogatásáért a felelősséget a koreai és kínai félre hárítsák.

Hol van azonban a biztosíték, hogy Li Szin Man betartja a fegyverszüneti megállapodást? Ezt nem lehet megállapítani Robertson és Li Szin Man közös nyilatkozatában. Maga Li Szin Man mondta, hogy nem állt módjában adnia semmilyen biztosítékot. Amikor Robertson Koreából Tokióba érkezett, amerikai újságírók megkérdezték tőle, hogy milyen biztosítékot kapott Li Szin Mantól. Erre Robertson azt válaszolta, hogy nem érti a kérdést. Ezért egészen világos, hogy az úgynevezett "biztosíték", amelyet Li Szin Man adott a fegyverszüneti egyezmény betartására vonatkozóan, nem hiteltérdenlő. /MTI/

- - -

Az Olasz Békebizottság ülése

22 T-2 KG/Hb/J TK,di

R ó n a , 1953 július 13 /TASzSz/

Julius 10-én és 11-én Rómában ülést tartott az Olasz Békebizottság. Az ülés előtt a Béke Világtanács tagjainak részvételével tanácskozást tartott az elnökség irodája és a titkárság. A tanácskozáson meghallgatták Emilio Sereni és Ricardo Lombardi beszámolóját a Béke Világtanács ülésszakáról. Az Olasz Békebizottság elnökségének munkájáról Giuliano Pajetta tartott beszámolót.

Az Olasz Békebizottság - hangzik a bizottság közleményében - egyhangulag megállapította: A BVT budapesti felhívásának alapján folyó kampányhoz csatlakozva kötelességünk fejleszteni és kibővíteni minden akciót, amely országunk népe és minden nép hőn óhajtott vágyát, a nemzetközi helyzet enyhülését segítheti elő.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953 július 13

16 ó 00

P

/Az Olasz Békabizottság ülése, 1. folyt./ T KG/Hb/J TK, di

A koreai és berlini események bizonyítják, hogy az imperialisták nyíltan meg akarják hiúsítani a tárgyalásokat. A népeknek azonban továbbra is arra kell törekedniük, hogy a diplomaták folytassanak tárgyalásokat és hogy az ENSZ módszerei ne kerekedhessenek a békés tárgyalások módszerei felé. A negyi békabizottságok képviselői ezzel összefüggésben rámutattak, hogy a koreai fegyverszünet érdekében, valamint a berlini eseményekkel kapcsolatban és a Rosenberg-házaspár kivégzése ellen folyó tüntetések során nyilvánvalóvá vált a dolgozók széleskörű egyetemesége.

Az Olasz Békabizottság annak érdekében, hogy a közvéleménynek ez a széleskörű mozgalma egységes kifejezést kapjon, elhatározta, hogy július 22-én és 23-án Rómában széleskörű országos békegyűlést hív össze, amelyre meghívják minden olyan szervezetet és csoportot, amely a nemzetközli feszültség enyhülését követeli. /MTI/

Az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa Szociális Bizottságának ülése

23 T-54 KG/Hb/J TK, di

G e n f , 1953 július 13 /TASzSz/

Július 11-én az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa 16. ülészakának Szociális Bizottsága befejezte az emberi jogok kérdésével foglalkozó albizottság jelentésének megvizsgálását. Az említett albizottság több éve foglalkozik az emberi jogokról szóló egyezménytervezetek kidolgozásával. Az Egyesült Államok és más gyarmatosító hatalmak álláspontja ellenére az emberi jogok kérdésével foglalkozó albizottságnak a 9. ülészakon sikerült felvennie az egyezménytervezetekbe több haladó tételt, mint például a nemzetek és népek önrendelkezési jogáról szóló cikkelyt, a faji és nemzeti megkülönböztetés ellen irányuló külön cikkelyeket, a művelődéshez való jogról szóló cikkelyt, stb. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953 július 13

16 e 10 P

/Az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsa ... 1. folyt./ T KG/Hb/J TK/di

E kérdés megvitatása a Gazdasági és Szociális Tanács jelenlegi ülészakán bebizonyította, hogy az Egyesült Államok és más gyarmatosító hatalmak küldöttsége továbbra is kísérleteket tesznek, hogy halasszák, vagy egyáltalán meggyúsítsák az egyezménytervezetek kidolgozását. Ezek a küldöttségek a Gazdasági és Szociális Tanács ülészakán nyilatkozatot tettek arról, hogy az egyezménytervezeteket nem lehet a közgyűlés elé terjesztani, mert kidolgozásuk még nem fejeződött be és vissza kell adni őket az albizottságnak átdolgozásra.

Orlovskij, a Szovjetunió képviselője felszólalt ezek ellen a kísérletek ellen, amelyekkel megakarták akadályozni az egyezménytervezeteknek a közgyűlés küszöbönálló ülészakán elé terjesztését. Megállapította, hogy a Szovjetunió küldöttsége tevékenyen részt vett az emberi jogokról szóló egyezménytervezetek kidolgozásában megvitatásuk minden szakaszán és olyan javaslatokat terjesztett be, amelyek arra irányultak, hogy az egyezmények a legjobban megfeleljenek az ENSz-tagállamok lakosságának széles rétegének érdekeinek. A Szovjetunió küldöttsége - jelentette ki Orlovskij - úgy véli, hogy a szóbanforgó kérdés egyetlen helyes megoldása az egyezménytervezeteknek a közgyűlés küszöbönálló ülészakán elé terjesztése.

Lengyelország, Egyiptom, India, Uruguay, Fülöp-szigetek és több más ország képviselője is ellenezte a gyarmatosító hatalmak arra irányuló kísérleteit, hogy megakadályozzák az emberi jogokról szóló egyezménytervezetek közgyűlési megvitatását.

India, a Fülöp-szigetek és Uruguay képviselője javasolta, hogy a Gazdasági és Szociális Tanács terjessze az egyezménytervezeteket a közgyűlés küszöbönálló ülészakán elé.

A gyarmatosító hatalmak képviselői a javaslat fölötti szavazás megakadályozására törekedtek és ezért több fogást alkalmaztak, aminek következtében a kérdés megvitatása több napig húzódott. Nem sikerült azonban teljesen megvalósítani terveiket. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953 július 13

14 ó 05 P

/Az ENSz Gazdasági és Szociális Tanácsa ... 2.folyt./ T KG/Hb/J TK, di

Hosszu vita után a Szociális Bizottság július 10-én kompromisszumos határozattervezeteket fogadott el, amelyben javasolja a Gazdasági és Szociális Tanácsnak, hogy terjessze a közgyűlés küszöbönálló ülészsaka elé az albizottságnak az emberi jogok kérdésével foglalkozó jelentését és egyidejűleg bizzza meg ezt az albizottságot, hogy az 1954 évi rendes ülészsakon fejezze be az egyezménytervezetek kidolgozását.

Meg kell állapítani, hogy több kis ország küldöttsége, bár erre a határozati javaslatra szavazott, kijelentette, hogy nincsen megelégedve az elfogadott határozattal és arra törekszik, hogy az emberi jogokról szóló egyezménytervezeteket a közgyűlés küszöbönálló ülészsaka vitassa meg. /MTI/

A görög gazdasági csucsminiszter Londonba utazott

27

ö Hy/Gk/Mh di
RLn-Mol

1953. július 13. /MTI/

Markenizisz

A londoni rádió jelenti, hogy görög gazdasági csucsminiszter vasárnap hivatalos látogatásra Londonba utazott. A jelentés szerint a többi között arról fog tárgyalni, "milyen lehetőségek vannak angol tőkének Görögországba való befektetésére és arról, hogyan lehetne növelni a kölcsönös kereskedelmi forgalmat."

Tengerbezuhant egy amerikai óriás-repülőgép

28 a-V

ö Hy/Gk/Mh di

1953. július 13. /MTI/

A "Reuter" iroda jelenti, hogy egy amerikai óriás-repülőgép, amely Wake-szigetéről Honolulu felé tartott 53 utassal és nyolcfőnyi személyzettel a tengerbe zuhant.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás 1953. július 13. 19 óra / 15 perc
24.

Berlinben hivatalosan is megszűnt a kivételes állapot

VD & IKA/VÁ/Mh Hi, di B e r l i n, 1953. július 13. /MTI/

Dibrova vezérőrnagy, Berlin szovjet övezetének parancsnoka a következő közleményt adta ki:

- A Berlin szovjet övezetében június 17-én kihirdetett kivételes állapot 1953. július 11-én 24 órakor megszűnt.

Angol-egyiptomi jegyzékváltás a Szuezi-csatorna övezetében
eltűnt angol pilóta ügyében

25

ö Hy/Gk/Mh di

Q-V

1953. július 13. /MTI/

A Szuezi-csatorna angolok által megszállt övezetében fekvő Izmailiában /csütörtökön este eltűnt egy angol pilóta. Festing tábornok, a Szuezi-övezetben állomásozó angol csapatok parancsnoka ultimátumszerű jegyzéket intézett az izmailiai egyiptomi alkormányzóhoz, amelyben - mint a "Reuter" jelenti - közölte, hogy ha hétfő reggel 9 óráig az eltűnt katonát nem kerítik elő, "olyan intézkedéseket rendel el, amelyek nagyon kényelmetlenek lesznek az Izmailia körzetében lakó egyiptomi polgárok számára". Szalah Szalen egyiptomi propagandaminiszter kormánya nevében elutasította az angol főparancsnok ultimátumát.

∠ július 9-én

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás

1953. július 13.

19 óra¹⁰ perc

A koreai-kínai fegyverszüneti küldöttség hivatalos közleménye

29 U BM/BM/lm Kor K e s z o n 1953. július 13./Uj Kina/

A koreai-kínai fegyverszüneti küldöttség július 13-án a következő közleményt adta ki:

A teljes fegyverszüneti küldöttségek július 13-án zárt ülést tartottak.

A teljes küldöttségek következő ülését július 14-én délelőtt 11 órára tűzték ki./MTI/

- . -

Az angol és francia külügyminisztérium a négyhatalmi tárgyalások mellett

30 ö Hy/Gx/lm Kor

1953. július 13./MTI/

2-Ny
V-Fő

A nyugati országok külügyminisztereinek washingtoni tanácskozásán Salisbury id. iglens angol külügyminiszter, valamint Bidault francia külügyminiszter állást foglalt a négyhatalmi tárgyalások megtartása mellett. Mint a "Reuter" jelenti, a két külügyminiszter ezzel indokolta állásfoglalását, "hogy a nyugateurópai népek körében mély és széleskörű az az óhaj, hogy közvetlenül tárgyaljanak a szovjet kormánnyal a világfeszültség enyhítéséről."

- . -

Gruenther tábornok átvette az atlanti haderők európai főparancsnokságát

31 ö Hy/Gx/lm Kor

1953. július 13./MTI/

RLn-Mol
Y-KE

A londoni rádió jelentése szerint Gruenther tábornok szombaton Párizsban átvette az atlanti haderők európai főparancsnokságát Ridgway tábornoktól.

R

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953. július 13.

21 óra 45 perc

A Németország egységéről folytatandó tárgyalásokért

32 T-9 D1/Gr/1m Kor

B e r l i n

1953. július 13. /TASzSz/

Az "ADN" hírügynökség jelentése szerint nyugatnémetországi burzsoá sajtó egyre gyakrabban követeli, hogy Németország egységének megvalósítása érdekében a négy nagyhatalom tartson értekezletet. Így a "Mittelbayerische Zeitung" című lap, midőn azt a kérdést tárgyalja; "Hogyan lehetne rövid idő alatt vérontás nélkül egyesíteni Németországot" - arra a következtetésre jut, hogy "csakis azt a pártot lehet jónak tartani, amely/egyesítésének olyan programját dolgozza ki /a szövetségi gyűlésbe való választásokkal kapcsolatban/, amely nincs előre kudarcra ítélve..."

/Németország

A Bayreuthban megjelenő "Fränkische Presse" című lap szintén hangsúlyozza, hogy szükség van a négy nagyhatalom értekezletének megtartására. A lap többek között ezt írja vezércikkében: "Veszélyes lenne elodázní a tárgyalásokat. Ha tárgyalásokat akarnak folytatni, akkor észszerűtlen előre olyan feltételeket kiszabni, amelyeknek csupán a tárgyalások eredményeként kell létrejönniök."

A "Westfälische Rundschau" című lap erre a következtetésre jut: "Le kell mondani a kereszteshadjáratról ugyan-
gy, mint a rombolás ideológiájáról és azt a politikát kell foly-
tatni, amelyet a népek követelnek: a béke politikáját." /MTI/

- . -

690

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953. július 13.

21 óra 10 perc

A legszigorubbán tartjuk meg a vezetés kollektivitásának alap-
elvét - a "Pravda" vezércikke

33 SzIB t-78 Vö/Co/ln Kor M o s z k v a 1953. július 13.

A "Pravda" vezércikke "A legszigorubbán tartjuk meg a vezetés kollektivitásának alapelvét" címmel a következőket írja:

A Kommunista Párt a szovjet társadalom szervező és lelkesítő ereje. Bölcs vezetése alapján a szovjet nép világ-történelmi jelentőségű győzelmeket aratott a kommunizmus építésében. Az SzKP XIX. kongresszusának határozatait megvalósítva, a párt biztosítja a további hatalmas fellendülést a népgazdaság és a kultúra minden területén.

A szovjet nép építőmunkájának a Kommunista Párt részéről történő vezetése azért bír olyan hatalmas erővel, mert a párt hosszú évek alatt kidolgozott politikájának alapját Marx-Engels-Lenin-Sztálin forradalmi elmélete alkotja. A párt áriási jelentőséget tulajdonított és tulajdonít ma is a szervező munkának, a pártonbeli vezetés, az állami munka, a gazdasági és kulturális építés vezetése módszereinek tökéletesítésének.

A szövetséges köztársaságok kommunista pártjai központi bizottságainak teljes ülései, a területi, városi és kerületi pártbizottságoknak a pártaktívával együtt megtartott teljes ülései, amelyeken megvitatták az SzKP Központi Bizottsága teljes ülésének legutóbbi határozatait, hatalmas erővel kifejezésre juttatták a párt sorainak acélos egységét, a párt szoros tömörülését Központi Bizottsága körül. A teljes ülések résztvevői kifejezésre juttatva az egész párt, az egész szovjet nép akaratát, izzó haraggal bélyegzik meg Berijának, a párt és a nép átkos ellenségének, a nemzetközi imperializmus ügynökének bűnös cselekedeteit. A teljes ülések egyedül helyes, időszerű és határozott intézkedéseként teljes mértékben helyeslik azokat az intézkedéseket, amelyeket a párt Központi Bizottság hozott Berija pártellenes és államellenes üzelmeinek felszámolására.

/folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

34. kiadás

1953. július 13.

27 óra 15 perc

/: legszigorubban tartsuk meg...1.folyt./ Vö/Co/ln Kor

Az SzKP Központi Bizottsága rámutatott arra, hogy le kell vonni Berija ügyéből a politikai tanulságokat, és a szükséges következtetéseket a párt további munkája szempontjából. Ezeket az utmutatásokat követve a pártbizottságok teljes ülései bírálóknak vetik alá a pártszervezetek munkájának hiányosságait, kijelölik a Központi Bizottság által kitűzött feladatok megvalósítására irányuló intézkedéseket, nagy figyelmet fordítanak a párt szervezeti és politikai munkája színvonalának emelésére, a párt vezetésének erősítésére a párt és az állami apparátus minden tagozatában, a pártvezetés elveinek és a pártélet szabályainak pontos végrehajtására.

Pártunkban a pártvezetés legfőbb elve a kollektív vezetés. Az egyéni határozatok mindig vagy majdnem mindig egyoldalu határozatok. A párt azt tanítja, hogy csak a Kommunista Párt Központi Bizottságának a marxista-leninista elmélet tudományos alapjaira támaszkodó kollektív tapasztalata, kollektív bölcsessége biztosítja a párt- és az állam vezetésének helyességét, a párt sorsainak megingathatatlanságát és összeforrottságát, a kommunizmus sikeres építését országunkban.

A legszigorubban meg kell tartanunk minden párt szervezetben a vezetés kollektivitásának alapelveit. A legnagyobb pártszervezetek - a moszkvai, leningrádi, kievi, minszki, stb. pártszervezetek - teljes ülésein rámutattak arra, hogy gyakran megszegik a kollektivitás elvét, a pártvezetés legfontosabb alapelvét. Egyes pártszervezetekben nem teljesítik az SzKP Szervezeti Szabályzatának azt a követelményét, hogy a pártszerveket választani kell, nem tartják meg a pártbizottságok teljes ülései összehívásának határidejét, nem hívják össze rendszeresen a pártaktiva-gyűléseket, nem biztosítják az önkritika és különösen az alulról kiinduló kritika kibontakozását.

Egyes pártvezetők azt gondolják, hogy különösebb károkozás nélkül meg lehet lenni teljes ülések és pártaktiva-gyűlések nélkül, s egyik időpontról a másikra lehet ezeket halogatni.

/folyt.köv./

M

/A legszigorubban tartsum meg...2.folyt./ Vö/Co/lm Kor

Ilyen hibás álláspontre helyezkedik például Onuccin elvtárs, a Primorje terület mihajlovi kerületi bizottságának titkára. Ebben a kerületben csak minden harmadik hónapban tartanak egy teljes ülést. A Tadzsi SzSzk kirovsbádi és kujbisovi kerületeiben rendkívül ritkán hívják össze a pártaktiva-gyűléseket. Ez azt jelenti, hogy az említett kerületi pártbizottságok a bizottságok tagjainak és a pártaktívának széleskörű részvétele nélkül oldják meg a kérdéseket, nem használják fel ezek tapasztalatait és tudását a munka javítására, a gazdasági és kulturális építés vezetésének magasabb színvonalra való emelésére.

A vezetés kollektivitása azt jelenti, hogy minden elvi döntés mélyreható tanulmányozás és mindenoldalu megvitatás alapján történik. A kollektivitásban rejlik a pártvezetés legnagyobb ereje. Bármilyen tapasztalatok is a vezetők, nem tudják pótolni a kollektiva tapasztalatait és ismereteit. Minden vezető szervben vannak emberek, akik nagy tapasztalatokkal rendelkeznek és ezek felhaználása elősegíti, hogy helyes határozatokat hozzanak, emeljék a vezetés színvonalát.

A kollektív vezetés elvének megszegése gyakran abban jut kifejezésre, hogy a vezető pártszervek üléseit a tanácskozáshoz szükséges létszám nélkül és kellő előkészítés nélkül tartják meg. Így például a habarovszki terület pártbizottságának üléseit nem ritkán sebtiben hívják össze. A bizottság tagjai nem kapják meg előre az anyagot, a határozati javaslatokkal csak az üléseken ismerkednek meg. Ilyen körülmények között nem várható a kérdések aktív megvitatása. Világos, hogy az ilyen eljárás megakadályozza az igazi kollektív vezetés megvalósítását.

Sokhelyütt a munka legfontosabb kérdéseivel kapcsolatban néha a vezető pártszervekben való előzetes tanulmányozás és kollektív megvitatás nélkül, körkérdés alapján hoznak határozatot. Ilyen helytelen, hibás módszert alkalmaz például Zamaletdinov elvtárs, a Tatár SzSzk drozsanovi kerületi pártbizottságának első titkára. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 36. kiadás

1953. július 13.

24 óra 25 perc

/ legszigorubban tartsuk meg....3.folyt./ Vö/Co/ln Kor

Nem gondoskodik arról, hogy a kerületi pártbizottság irodája rendszeresen működjék, nem ritkán saját maga old meg elvi kérdéseket, nem mindig tartja szükségesnek még azt sem, hogy megismerkedjék az iroda tagjainak, a kerületi pártbizottság többi titkárának döntéseivel. A kerületi pártbizottság egyik teljes ülését anélkül tartották meg, hogy az iroda ezt elhatározta volna, a kerületi pártbizottság titkárai - Zamanetdinov elvtárs kivételével - mindössze az ülés előtt félórával értesültek a plénum összehívásáról.

Iz ilyen munkamódszerek csökkentik a pártbizottság tagjainak jogait, aláássák felelősségüket, lealacsonyítják a vezető pártszerv szerepét. Ez a pártonbelüli demokrácia durva megsértése. Iz ilyen helytelen dolgok arra vezetnek, hogy egyes pártbizottságok néha nem eléggé megalapozott határozatokat hoznak. A kollektivitás elvének megszegése következtében nincs biztosítva a kellő kritika és önkritika, a hiányosságok és egészségtelen jelenségek elleni harc főmódszere.

A vezetés kollektivitásának elve megköveteli, hogy a pártszervek vezetői megbeszéljék az ügyeket a pártbizottságok tagjaival, a pártaktivával, a kommunistákkal, meghallgassák véleményüket, figyeljenbe vegyék bíráló megjegyzéseiket és javaslataikat. Tűrhetetlen, hogy Sztacenko elvtárs, a csernovici városi pártbizottság titkára például szivesebben old meg sok kérdést saját maga, nem számol az aktiva és a kommunisták tanácsaival, nem fogadja helyesen a kritikát, saját tekintélyének aláadását látja a bírálatban. Sztacenko elvtárs, amikor a városi pártbizottság egyik teljes ülését vezette, durván félbeszakította a pártbizottság egyik funkcionáriusát, aki bírálattal illette Sztacenkot. Sajnos vannak még más olyan vezetők is, akik igyekeznek elhárítani magukról a bírálatot, kitérni a bírálat elől. Ezek a vezetők nem veszik tudomásul, hogy a pártban nem lehetnek kényurak, akik be vannak biztosítva a kritikával szembe.

/folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 37. kiadás

1953. július 13.

21 óra 50 perc

1/4 Legszigorubban tartjuk meg...4.folyt./ Vö/Co/ln Kor

A vezető kötelessége, hogy példát mutasson arra, hogyan kell pártszerűen fogadni a bírálatot, önkritikusan látni saját munkáját, mindenképpen elősegíteni a bírálat és önbírálat ki-fejlődését, nemcsak tanítani a tömegeket, hanem állandóan tanulni is a tömegektől. Nem szabad, hogy a vezetők bármilyen tisztséget töltsenek is be, sértődéssel fogadják a bírálatot, hiúságukat az ügy, a párt és az állam érdekei fölé helyezték. A pártfunkcionárius kötelessége, hogy kezdeményező legyen a bírálat kifejlesztésében, helyesen fogadja a bírálatot, elfogadjon minden értékes bíráló megjegyzést és vonja le belőlük a szükséges következtetéseket.

A Kommunista Párt a magas elvezetés, a kollektív vezetés szellemében neveli kádereit, abban a szellemben, hogy az egyes vezetők alá tudják rendelni akaratukat a kollektív akaratának. J.V.Sztálin rámutatott, hogy nálunk éppen azt nevezik igazi pártszerű, bátor magatartásnak, hogy ha tudunk kollektíven cselekedni, ha az egyes elvtársak készek alárendelni akaratukat a kollektív akaratának. Ha nincs meg ez a magatartás, ha nem tudjuk alárendelni akaratunkat a kollektív akaratának, ha nincsenek meg ezek a tulajdonságok, akkor nincs kollektív, nincs kollektív vezető.

A pártszervezetek kötelessége, hogy a legszigorubban tartsák meg a kollektív vezetés alapelvét, az SzKP Szervezeti Szabályzatának a pártbizottsági teljes ülések, a pártaktívagyűlések összehívásának határidejéről, valamennyi pártszerv rendszeres munkájáról szóló előírásait. A pártonbelüli demokrácia következetes megvalósításában, a pártvezetésre és a pártéletre vonatkozólag a Kommunista Párt által kidolgozott elvek és szabályok megtartásában rejlik az egész pártmunka további fellendülésének záloga, annak biztosítása, hogy országunk sikeresen halad előre a kommunizmus építésének útján./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 38. kiadás

1953. július 13. 21 óra 55 perc

A koreai néphadsereg főparancsnokságának július 13-i hadijelentése

36 T-59 By/te/lm Kor P h e n j a n 1953. július 13./TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága július 13-án közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek csapatai Jonesontól nyugatra és Cszenphenli térségében helyi jelentőségű harcokat vívtak az ellenséggel. Az arcvonalakon nem történt változás.

Július 13-ára virradó éjtszaka az amerikai légikalózok ismét támadást intéztek Anzsü és Hengzsü térségének lakott helységei ellen, melyeket barbár módon bombáztak. A támadás során sok békés lakost megölték vagy megsebesítettek és számos lakóházat, valamint földkunyhót rombadöntöttek./MTI/

Gyilkos amerikai bombatámadás egy északkoreai hadifogoly-gyűjtőhely ellen

35 U BM/SH/lm Kor K e s z o n 1953. július 13./Uj Kina/

A koreai-kínai fegyverszüneti küldöttség július 13-án a következő közleményt adta ki:

Július 10-én 11.35 és 11.50 óra között a másik félhez tartozó katonai repülőgépek alacsony köröztek a koreai-kínai fél Hszuennál lévő hadifogoly-gyűjtőhelyei felett, majd bombákat dobtak és géppuskával tüzeltek, jellelhet a gyűjtőhely a két fél között létrejött megegyezésnek megfelelően, a hadifogolytáborokra megállapított, jól felismerhető jelzésekkel van ellátva.

A támadás következtében a másik fél fogságba esett katonái közül öten életüket veszítették és tizenötön megsebesültek. A hadifogoly-gyűjtőhely épületei közül több megromlásodott

/folyt.köv./ M

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

X 39. kiadás

1953. július 13.

22 óra 30 perc

/Gyilkos amerikai bombatámadás...folyt./ U BM/SH/1a Kor

A beosztott szanélyzat tagjai közül - akik a hadifoglyok megmentésére siettek - négyen életüket vesztették, illetve megsebesültek.

Nan Ir tábornok, a koreai-kinai fegyverszüneti küldöttség vezetője július 13-án erélyesen tiltakozott William K. Harrison tábornoknál, az amerikai küldöttség vezetőjénél. Tiltakozásában nyomatékosan rámutatott, hogy az amerikaiaknak viselniük kell a teljes felelősséget a két fél közötti megállapodás súlyos megszegéséért./MTI/

...

Bidsault francia külügyminiszter újabb hiteleket kért amerikai segítségtől az indokínai háború folytatására és kiszélesítésére

37 & D-/PV/1a Vár Kor. Párizs. 1953. július 13./MTI/
Az "UPI" jelenti:

A nyugati hatalmak külügyminisztereinek washingtoni értekezletén Bidsault francia külügyminiszter három pontban összegezte az új francia kormány terveit az indokínai háború folytatására és kiszélesítésére. Egyben pedig kérte ehhez az amerikai kormány pénzügyi és hadianyagségének növelését.

Bidsault kifejtette: a béke "ragadás" és párhuzamot állított fel a Koreában esetleg létrejövő fegyverszünet, valamint annak "veszélye" között, hogy esetleg Indokínában is befejeződhetnek a hadműveletek. Éppen ezért - mondotta - a hadműveleteket újult erővel folytatni kell.

Rámutatott azonban arra is, hogy az indokínai katonai helyzet igen komoly, mert "az ellenség mindenütt jelen van és mégsem fogható meg."/folyt.köv./

M T I K Ü L P Ö L D I H I R E K

K 40. kiadás

1953. július 13.

22 óra 45 perc

/Bidault francia külügyminiszter...folyt./ Da/PV/lm Vár Kor

A francia expedíciós hadtest tehát nehéz helyzetben van, a francia kormány pedig egymagában nem tudja előteremteni a szükséges pénzügyi és anyagi eszközöket a háború viselésére, mert a francia közvélemény ellenzi a háborút és nem hajlandó az anyagis súlyos adókat tovább viselni.

Hadműveletben Bidault ezzel a hazug és képmutató állítással akart nyomást gyakorolni a francia kormány amerikai felettéseire, hogy a vietnami néphadsereg Kinából kap hadianyag-segítséget és így az indokina háború, mint a kommunizmus elleni harc egyik frontja, nem a francia gyarmatosítók magánügye, hanem az egész Nyugat "közös ügye."

Dulles amerikai külügyminiszter nagy meglepé-
déssel fogadta Henri Navarrenak, az indokina francia expedíciós
hadtest újonnan kinevezett főparancsnokának támadójellegű új hadműve-
leti tervét és biztosította Bidault-t, hogy az amerikai kormány
illetékes szervei fokonszenvesen fogják megvizsgálni Franciaország
újabb segélykérelmét. Hozzáfűzte azt is, hogy O'Daniel amerikai tá-
bornok, aki most tért vissza háromhetes indokina szemleutjáról,
"nagyon kedvezően" nyilatkozott az indokina francia főparancsnokság
új hadműveleti terveiről.

Washingtonból érkezett jelentések szerint az
indokina kérdés tárgyalásánál jelen voltak a három indokina társ-
ország bábkormányainak washingtoni "diplomáciai képviselői" is.

90

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953 július 13.

13 óra 10 perc

Angol lapok Li Szin Men és Robertson közös nyilatkozatáról

35. U Bm/SH/Lt Kor 4,5 P e k i n g , 1953 július 13./Uj Kim/

Angol sajtó elentések megállapítják, Robertson amerikai külügyi államtitkár és Li Szin Men közös nyilatkozata egyáltalában nem jelent biztosítékot arra, hogy Li Szin Men megtartja majd a fegyverszüneti egyezményt.

A "Manchester Guardian" hétfőn "változatlanul bizonytalan" tartja a fegyverszünet létrejöttének esélyeit és kifejti: Li Szin Men és Robertson nyilatkozata "nem mondja ki sem azt, hogy Li Szin Men részt vesz-e a fegyverszünetben, sem azt, hogy lehetővé teszi-e a fegyverszünet megkötését és rendelkezéseinek gyakorlati megvalósítását anélkül, hogy olyan erőszakos lépéseket tenné, amelyekkel kormánya fenyegetőzőtt".

A "Daily Telegraph" vezércikke rámutat: "A jelen pillanatban lehetetlen pontosan megmondani, hogy Robertson és Li Szin Men milyen megállapodásra jutott, vagy hogy a megállapodás tükrözi-e azt az alapos vizsgálatot, amelynek alá kell vetni".

A "News Chronicle" még világosabban ír, amikor felteszi a kérdést: "Vajon Li Szin Men hozzájárult-e a fegyverszünethez, vagy csupán úgy tett, mint aki hozzájárul? Ezt úgy látjuk senki sem tudja. A helyszínen /Korcában/ levő amerikaiak nem gondolják, hogy megsemmisítő csapás érte volna a fegyverszünetbe vetett reményeket. Eppen ellenkezőleg, előkészületeket tesznek a fegyverszünet aláírására. Senki sem hisz azonban a fegyverszünetben mindaddig, amíg szilárdan létre nem jött".

A "Reuter" vasárnapi tudósítása szerint londoni "megfigyelők" rámutatnak, hogy a Li Szin Men és Robertson tanácskozásairól kiadott közös közlemény "általánosságokat tartalmaz" és Li Szin Men "passzív helytelenítő" magatartását tükrözi vissza. Figyelmeztetnek, éberrel kell figyelni, nehogy "Li Szin Men az utolsó pillanatban kísérletet tegyen a fegyverszünet szabotálására". A "megfigyelők" követelik, hogy a "szövetségesek" utasítsanak el minden hátsó szándékot és gyakoroljanak nyomást az Egyesült Államokra a fegyverszünet haladéktalan megkötése érdekében. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953 július 13.

23 óra 15 perc

Berlinben hatalmas lelkesedéssel köszöntötték a Bukarestbe tartó ifjusági békestafétát

38. VD & IKA/Vá/Lt Kor B e r l i n , 1953 július 13./MTI/
Vár

A berlini Uttörő-Köztársaságban vasárnap hatalmas tömeg viharos lelkesedéssel köszöntötte a békestafétát, amely a finn, norvég, svéd, dán és belga ifjuság üdvözlését viszi a IV. VIT-nek Bukarestbe.

A staféta üdvözlőlevelet visz a világ ifjuságának a többi között attól a 300 dán katonától is, akit a katonai szolgálati idő meghosszabbítása elleni erélyes tiltakozásuk miatt le- tartóztattak.

- - -

Szombaton hárommillió japán munkás sztrájkolt, illetve tüntetett, tiltakozásul a sztrájkot tiltó törvényjavaslat ellen

39. U Ba/SH/Lt Vár Kor P e k i n g , 1953 július 13./Uj Kina/
Tokióból érkezett jelentés arról számol be, hogy hárommillió japán munkás július 11-én - nyolc nap alatt immár másod- szor - országos méretű harcot folytatott Joszidának a sztrájkot tiltó törvényjavaslata ellen.

Július 11-én a sztrájkot tiltó törvényjavaslat a parlamentből - ahol megszavazták - a szenátus elé került.

Szombaton 245.000 japán szénbányász 24 órára beszüntette a munkát. A villamosipari munkások országos szakszervezetének tagjai megszüntették a nagyüzemek áramellátását. A további munkabeszün- tetésekben dokkmunkások, vegyipari, acélipari és automobilipari munká- sok is részt vettek. Sok más szakszervezet tagjai tiltakozó gyűléseket rendeztek vagy megtagadták a túlórázást.

A munkások harcának szervezője, a Szakszervezeti Főtanács kijelentette, hogy újabb sztrájkokat szervez a fontos ipar- ágakban és így folytatja a harcot a törvényjavaslat ellen.

A Szakszervezeti Főtanács nyilatkozatában rámutat, hogy a sztrájkot tiltó törvényjavaslat súlyos fenyegetés a japán munkásmozgalomra. A Szakszervezeti Főtanács megbélyegzi a Joszida- kormányt, amiért az ugynevezett "közösönös biztonsági segély" elfo- gadásának előkészítése keretében -keresztül akarja erőszakolni ezt a törvényjavaslatot. /MTI/

- - -

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 43. kiadás

1953. július 13.

23 óra 10 perc

Az egyiptomi helyzet

4.

T-61 By/te/Mh Kor K a i r ó, 1953. július 13. /TASzSz/

Július 12-én este Kairóban hivatalosan közölték Festing tábornok, az Egyiptomban lévő angol csapatok főparancsnoka július 11-én ultimátumszerű követeléssel fordult az egyiptomi hatóságokhoz. Festing tábornok követelte, hogy július 13-án reggel 9 órára adják vissza azt az angol pilótát, aki a tábornok szerint július 9-én eltűnt Izmailiából.

hogy Festing tábornok az izmailiai kormányzóhelyetteshez intézett üzenetében rámutat, hogy ha az említett határidőig az angol pilótát nem adják vissza, akkor az angol csapatok főparancsnoka "fenntartja magának a jogot, hogy olyan intézkedéseket tegyen, amelyeket szükségesnek tart."

lm Az "Al-Miszri" című lap jelentése szerint az angol ultimátumot megtárgyalták az ugynevezett Legfelső Forradalmi Tanács ülésén. Szalah Szalem propagandügyi miniszter kijelentette, hogy Izmailia kormányzóhelyettesének utasítást adtak az angol ultimátum elutasítására.

Az angolok csalekedetei - mondta Szalah Szalem - "veszélyeztetik Egyiptom szuverenitását és függetlenségét."

Július 13-án reggel 9 órakor, az angol ultimátum határidejének lejártakor Szalah Szalem rádióbeszédben fordult az egyiptomi néphez. Kijelentette, hogy "a harc kezdetének ideje még nem következett be", majd felhívta a népet, engedelmessédjék az ugynevezett Legfelső Forradalmi Tanács parancsainak, őrizze meg nyugalmat. /MTI/

— . —
Az olasz autóbusz-üzemek dolgozói 24 órás sztrájkba léptek

41 sm/LK/lm Kor

R ó m a

1953. július 13. /MTI/

Olaszországban a magánkézben lévő autóbuszüzemek 25.000 alkalmazottja hétfőn 24 órás sztrájkot kezdett. A sztrájk célja az, hogy kiharcolják a kollektív szerződés megújítását.

megle